
PROBĂ SCRISĂ PENTRU CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE 

                                                    faza locală   19 februarie 2011, clasa a XII-a 

 

*BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE : 

 
Subiectul 1 :    

Se acordă 17 puncte astfel: 

a. –râurile care se varsă prin estuare în Oceanul Atalantic sunt influenşate de mareele ridicate din 

această parte (2p); 

-râurile care se varsă în Marea Neagră prin delte, limane şi lagune îşi formează aceste guri de vărsare 

datorită mareelor cu amplitudine mică (2p); 

-râuri ce se varsă prin estuare în Oceanul Atlantic şi Marea Nordului: Tamisa, Sena, Loire, Garonne, 

Severn, Dordogne (5p); 

-râuri ce se varsă în Marea Neagră prin delte, limane sau lagune: Dunăre, Nipru, Nistru, Bug, 

Alcalia, Cogâlnic (5p); 

      b.   – s-a format prin încreţirea scoarţei terestre, ca orice zonă de orogen (1p); 

            - este alcătuit din şisturi cristaline şi calcare (1p); 

            - prezintă un dezvoltat relief carstic, cu peşteri, chei, poduri naturale (1p). 

 

Notă: - se punctează orice altă formulare corectă 

               

Subiectul 2:  

Se acordă 18 puncte astfel: 

După 1990, harta politică a Europei s-a modificat prin: 

a. unificări de state (3p)– Republica Federală Germană şi Republica Democrată Germană au 

format Germania (3p); 

b. divizări de state (3p) – Cehoslovacia s-a divizat în Cehia şi Slovacia (3p) 

- Iugoslavia s-a divizat în Slovenia, Croaţia, Bosnia şi Herţegovina, Serbia, 

Muntenegru, Macedonia şi Kosovo (3p); 

- Uniunea Sovietică s-a divizat în Estonia, Lituania, Letonia, Federaţia 

Rusă, Ucraina, Belarus, Republica Moldova, Armenia, Georgia şi 

Azerbaidjan (3p).  

Notă: - se punctează orice altă formulare corectă 

 

Subiectul 3: 

Se acordă 12 puncte astfel: 

a. Deosebiri: 

-Munţii Ural s-au format în orogeneza hercinică, iar Munţii Dinarici în orogeneza alpină (2p); 

-Munţii Ural au altitudini maxime sub 2000 m (1895 m), iar Munţii Dinarici peste 2000 m (2692 m) 

(2p); 

-Munţii Ural prezintă relief glaciar, iar Munţii Dinarici relief carstic (2p). 

Asemănare: 

-ambele unităţi de relief s-au format prin încreţirea scoarţei terestre (2p). 

 

b. Deosebire: 

-Podişul Moldovei s-a format prin sedimentare iar Podişul Ardeni prin încreţiere (2p); 

-Podişul Moldovei este alcătuit din roci sedimentare iar Podişul Ardeni din şisturi cristaline; 

Asemănare: 
            -ambele unităţi prezintă altitudini medii de 300-500 m, altitudinea maximă depăşind 500 m (2p). 

 

Notă: - punctajul se va atribui integral numai dacă unităţile de relief au fost tratate comparativ şi nu separat; 

          - pentru răspunsuri incomplete se acordă câte 1p  

 

Notă: - se punctează orice altă formulare corectă 

Geta
Sigla olimpiade



 

Subiectul 4: 

Se acordă 12 puncte astfel:        
a.-inversiunule termice reprezintă situaţii în care masele de aer reci staţionează în zonele joase(1p), astfel 

încât acestea au temperaturi ale aerului mai scăzute decât zonele înalte (1p); 

-frecvenţa acestora, în România, se dătorează fragmentării mari a zonelor montane (1p) şi existenţei 

depresiunilor intramontane cu caracter închis (1p). 

b.-în dreptul strâmtorii Bosfor are loc schimbul de ape între Marea Neagră şi Marea Mediterană (1p); 

-aici se formează curenţii de compensaţie sau compesatori (2p); 

-apele mai sărate pătrund, pe la bază, dinspre Marea Mediterană spre Marea Neagră (1p), iar apele mai puţin 

sărate pătrund, pe la suprafaţă dinspre Marea Neagră spre Marea Mediterană (1p). 

c.-economic – sume mari, din cadrul bugetului de stat, sunt dirijate spre fondurile de pensii (1p); 

-social – posibilitatea declanşării de conflicte sociale (1p); 

-demografic – scăderea numerică a populaţiei (1p). 

 

Notă: - se punctează orice altă formulare corectă 

 

Subiectul 5: 

Se acordă 31 puncte astfel: 

a. 1- Londra (1p); 2 – Stockholm (1p); 3 – Madrid (1p); 4 – Viena (1p); 5 – Vilnius (1p); 6 – Tallin 

(1p); 7 – Atena (1p); 8 – Belgrad (1p); 9 – Bruxelles (1p); 10 – Roma (1p); 11- Berna (1p); 12 – 

Berlin (1p); 13 – Zagreb (1p); 14 – Moscova (1p); 15 – Varşovia (1p); 

b. A – Portugalia (1p); B – Irlanda (1p); C – Norvegia (1p); D – Franţa (1p); E – Bulgaria (1p); F – 

Ucraina (1p); G – Belarus (1p); H – Ungaria (1p); I – Cehia (1p); J – Finlanda (1p); 

c. C – minereu de fier, petrol, gaze naturale (1p); 

F – minereu de fier, mangan, cărbune (1p); 

d. C – monarhie (1p); D – republică (1p); F – republică (1p); 

e. – suprafaţa mult mai mare a statului marcat cu litera J faţă de statul marcat cu litera A (0,5p); 

-climatul mult mai rece în statul marcat cu litera J faţă de statul marcat cu litera A (0,5p); 

 

Notă: - se punctează orice altă formulare corectă 

 

 

 OFICIU – 10p  

 TOTAL – 100p 

Geta
Sigla olimpiade


